

# ЖИЗНЬ ДОЛЖНА БЫТЬ РАЗНООБРАЗНОЙ

Так считает Владимир БЫСТРЯКОВ, доцент кафедры химии и естественнонаучного образования, кандидат химических наук, доцент. Сегодня основное место в его жизни занимает приносящая удовлетворение работа. В меру строгого, но в то же время доброжелательного и с чувством юмора преподавателя ценят и уважают студенты, ведь к каждому из них Владимир Петрович старается найти индивидуальный подход.

## О пути в профессию

Родился и вырос будущий преподаватель в Смоленске. В школе кроме химии ему нравились и гуманитарные предметы. Он любил читать художественную и историческую литературу. Кстати, любовь к этому с малых лет мальчику привил его отец, который сам любил чтение (особенно творчество Сергея Есенина).

«В детстве я увлекался спортом – лыжами, фехтованием, были успехи в пулевой стрельбе. К слову, именно тогда, на соревнованиях, впервые побывал в Витебске. Но перед окончанием школы тренировки оставил, чтобы подготовиться к поступлению на химический факультет Ленинградского университета. Готовился самостоятельно, используя пособия по химии для поступающих в вузы. Особенно сложным оказался письменный экзамен по математике. Повезло, что соседи по общежитию, уже сдавшие этот предмет, рассказали, что туда входят задания на графическое изображение функций, которые мы в школе не разбирали, и дали пособие для подготовки», – отметил Владимир Петрович.

За годы учебы в Ленинграде он полюбил этот город.

«До сих пор помню, что занятия по физкультуре у нас проходили на стадионе, где в настоящее время играет «Зенит», а зачеты по английскому преподаватель принимала в Летнем саду. Однокурсник был фанатом балета и помогал приобрести билеты. Мне понравилась опера, и я пересмотрел практически весь репертуар Кировского театра (сегодня – Марининский театр) и даже знал солистов по именам. Полюбил и живопись, поэтому исходил вдоль и поперек Эрмитаж и Русский музей. Тогда же был расцвет бардовской песни, которая мне тоже стала близка. В нашем общежитии выступали такие исполнители, как А. Городницкий и Е. Клячкин», – рассказал педагог.

Стоит отметить, что жизнь в городе на Неве подарила Владимиру Петровичу не только положительные эмоции и незабываемые впечатления, но и знакомство с его будущей супругой Татьяной, которая училась на факультете психологии. Молодые люди жили в одном общежитии и познакомились там на танцах. А в этом году пара уже будет отмечать золотую свадьбу.

По словам преподавателя, в 1975-м выпускникам ЛГУ предоставлялась возможность самим выбрать подходящую работу. В поиске места распределения Владимир Быстрыков и приехал в Витебск. Вначале он обратился в ВГПИ имени С.М. Кирова, но кафедра химии была полностью укомплектована. Зато



его с удовольствием приняли на работу в медицинский институт старшим лаборантом на кафедру общей и неорганической химии. А вскоре открылось подготовительное отделение, и Владимира Петровича назначили туда старшим преподавателем химии. В 1978-м он получил целевое направление в очную аспирантуру на кафедру органической химии химического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.

Теперь он близко познакомился с Москвой и полюбил этот город, особенно старую Москву. Ему нравилось бродить по Бульварному кольцу, по Замоскворечью, фотографировать старинные церкви, посещать музеи, выставки и театры.

«В один из вечеров я решил попробовать попасть в театр на Таганке на спектакль «Гамлет» с участием Владимира Высоцкого. Приехал заранее, а там – огромная толпа перед входом. Вдруг ко мне подошла незнакомая девушка и предложила свой билет, причем без всякой оплаты. Таким чудесным образом я попал на эту интересную постановку. Позже, кстати, Высоцкий выступал с концертом у нас на химическом факультете», – рассказал Владимир Быстрыков.

Стоит отметить, что в Москве он также познакомился с верующими людьми и стал посещать богослужения в православной церкви, читать Библию, изучил церковнославянский язык.

## О службе в церкви

В 1981 году Владимир Петрович окончил аспирантуру и вскоре защитил диссертацию на соискание степени кандидата химических наук. Вернувшись в Витебск, он продолжил работать в ВГМУ в должности ассистента.

В начале 1990-х годов, когда в стране стало меняться отношение к религии, и в Витебске стали восстанавливать Покровскую церковь, Владимир Быстрыков принял в этом активное участие.

«Священников не хватало, и мне как активному и подготовленному мирянину предложили стать священнослужителем Православной церкви. Так я стал священником, но на протяжении нескольких лет не оставлял работу в ВГМУ. К слову, в конце 1980-х я начал работать над новой научной темой, объединяющей химию и фармацию. Эксперименты выполнял на кафедре аналитической химии МГУ. Могла получиться докторская. Однако позже прибавилось дел – меня назначили настоятелем Благовещенской церкви, которую надо было восстановить, а также секретарем епархиального управления. Стал преподавать богословие во вновь открывшемся Духовном училище, затем в семинарии. Поэтому светскую работу в 1996 году пришлось оставить. Позже я заочно учился в Санкт-Петербургской духовной академии. За время служения в церкви посетил много святых мест не только в Беларуси и России, но и, в том числе вместе с женой, совершил паломничества в Грецию, Италию, Египет, пожил в монастырях Афона», – отметил юбиляр.

## О работе в ВГУ

В начале 2000-х годов Владимир Быстрыков преподавал студентам-теологам ВГУ имени П.М. Машерова. А с 2006-го Владимир Петрович вновь вернулся к химии.

«Мне хочется выразить благодарность профессорам А.А. Чиркину и Е.Я. Аршанскому, которые помогли мне освоиться в изменившихся за 10 лет условиях, вновь активно заняться преподаванием и научной работой. Считаю, что сегодня главная задача педагога – развитие личности молодого человека. Поэтому я стараюсь стимулировать творческие способности студентов на занятиях, учитывая их уровень и желания», – подытожил преподаватель.

По словам Владимира Петровича, он не нашел ни дачи, ни автомобиля, но зато сохранил любовь к физической культуре. Зимой педагог катается на лыжах или коньках, летом – на велосипеде или роликах, играет в большой теннис. Любит комнатное цветоводство. У юбилера – большая домашняя библиотека. Среди любимых книг – произведения Ф.М. Достоевского и труды русских философов XX века. Правда, по словам Владимира Петровича, времени на такое чтение сейчас немного. Также он жалеет о том, что не смог посетить такие музеи, как Галерея Уффици во Флоренции и Лувр. Но, может быть, эта мечта еще осуществится.

Виктория АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото автора.